

1

*Handwritten notes and signatures in the top left corner, including a large signature and some illegible scribbles.*

НАЧ СОРТУ.

НАЧО ГРАЖД. -

р в п о р т. -

доношу, что согласно ордера СОСОРТУ №-691 мною вместе с сотрудниками СО т. т. ГОЛЬДМАНом, ШПЕНЦЕНКО, БРИК и КОЛОДЕНКО и экспедитором общей части т. ~~Покровским~~ вчера 7/III в 4 ч. 30 м. дня произведен обыск и арест на квартире гр. ПОДГАДИНОЙ Тойбы Давидовны, проживающей по Марино-Платовской №-28 кв. 7 при следующих обстоятельствах.

Гр. ПОДГАДИНА занимает одну комнату в квартире №-7 этого дома в которую надо пройти через проходную комнату занимаемую соседом. Войдя к ней в комнату там было обнаружено присутствие 7 человек /5 мужчин и 2-х женщин/ которые частью сидели на диване, кровати, стульях вокруг небольшого столика, стоявшего посреди комнаты, частью стояли возле него. Им было предложено пред"явить документы и не трогаться с места. При этом им был пред"явлен ордер на обыск и арест, выданный на имя т. ГОЛЬДМАНА. Некоторые из них пытались начать рвать и выбрасывать бумаги из карманов. В комнате, небольшой по размерам везде и повсюду были набросаны бумаги, лезвие блокноты, разные материалы и переписка. В частности бумаги находились на 2-х находящихся в комнате столиках, на диване, кровати и этажерке. Немедленно был произведен личный обыск у присутствовавших в комнате лиц, после чего они были уведены в следующую комнату, которая была предварительно обыскана и в которой ничего не было найдено, возле них остались т. т. БРИК и ШПЕНЦЕНКО, а с т. т. Гольдманом и Колоденко приступили к обыску в комнате занимаемой гр. ПОДГАДИНОЙ в ее присутствии.

При обыске было обнаружена значительная переписка, письма, печатные материалы, разные записи и заметки, блокноты и проч. Все это, как уже было указано находилось по всей комнате. Помимо этого в углу комнаты был найден завернутый в бумагу шапирограф, а на кровати лежали еще два шапирографа с чистой бумагой приготовленной для печатания. Кроме того в комнате находилась корзина в которой были обнаружены многочисленные аппараты для размножения печатных материалов, состоящие из сетки, доски для красок, валика и отдельных к нему принадлежностей, в том числе и одной восковки. Отдельно в углу стояла банка с краской. Также на кровати находились 2 предназначения к отправки



9

2

почтовых посылки с печатными материалами. Даже беглый поверхностный осмотр, взятых при обыске материалов обнаружил, что это материалы центрального комитета сионистской организации "ЦСЮ" и что здесь были нами взяты вся канцелярия, архив и техника/аппараты для печатания/ центрального комитета этой организации. При существовавшая при обыске гр. ПОДГАВЦКАЯ пыталась неоднократно уничтожить те или иные заметки, в частности она оторвала клочек бумаги от висевшей на стене географической карты, на которой имелись некоторые записи, пытаясь эти записи уничтожить.

Застигнутые в комнате гр. ПОДГАВЦКОЙ 7 человек назвали себя:

1. РЕЙЗ Ефим Самойлович 21 г.
2. МИРОПОДСКАЯ Сарра Пейсаховна 17 л.
3. СЛУШКИИ Меер Израилевич 20 л.
4. МИЖИ РИШКИ Сан Менделевич 21 г.
5. ПРИДУШКИИ Яков Мойсеевич 24 л.
6. ГРОМБЕРГ Венъямин Файзелевич 21 г.
7. ПОДГАВЦКАЯ Тойба Давидовна 27 л.

Уже к концу обыска в эту квартиру, спрашивая гр. ПОДГАВЦКУЮ зашел гр. назвавший себя ХАРАНИУХОМ Давидом Исааковичем 20 лет, при личном обыске которого были обнаружены бумаги, свидетельствующие о принадлежности его к этой группе лиц и он был также задержан.

Всего таким образом было задержано для доставления в Окротдел вышеперечисленные восемь человек. Все они по прибытии из Отдела машины были по четыре человека отправлены в Окротдел и отданы в комендатуру.

Все взятое при обыске материалы и предметы были также доставлены в Отдел. Подробная опись обнаруженного при обыске будет мною представлена дополнительно.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Протокол обыска .-

8-го марта 1926 года .-

Н А Ч С О

/ГРАДУТ/